

# Отменив налог на наследование, депутаты одновременно вели новый налог

Госдума решила, что граждане не будут платить налог с наследуемого имущества с 1 января 2006 года. Депутаты 15 июня приняли проект, упраздняющий закон о налоге с имущества, переходящего в порядке дарения или наследования (от 12.12.91 № 2020-1).

Заодно были приняты поправки в НК РФ, обязывающие платить НДФЛ с подарков, которые сейчас по формальным признакам не должны облагаться налогом на дарение.

Поясним, о чем идет речь. Закон № 2020-1 предусматривает фактически два вида налога - «дарственный» и «наследственный». Их ставки зависят от стоимости передаваемого имущества и степени родства владельцев с одариваемыми или преемниками. Сумма налога тем меньше, чем дешевле имущество и чем теснее родственные связи.

Законопроект, принятый депутатами, отменяет налог с наследуемого имущества. Документ также освобождает от обязанности платить налог с подарков от близких родственников (определяемых в соответствии с Семейным кодексом). В случае же получения подарков в виде акций, паев, долей и транспортных средств от дальней родни и посторонних лиц гражданину придется заплатить налог на доходы физических лиц.

Казалось бы, проект сделал «дарственные поборы» более приемлемыми. На деле же все получается хитрее. Сейчас нужно облагать налогом подарок стоимостью от 8000 рублей. И пониженные ставки налога предусмотрены для подарков от родителей или детей. Но фактически «дарственный налог» можно вообще не платить. Это позволяет сделать статья 5 закона № 2020-1. Ведь согласно ей, налог платится, если дарственная заверяется у нотариуса. Однако ГК РФ не обязывает нотариально заверять договоры дарения. То есть сейчас подарок, оформленный без подписи нотариуса, под действие закона № 2020-1 не подпадает и формально налог платить не надо.

Так что поправки в законодательство, одобренные депутатами, фактически вводят новый налог с подаренного имущества. И уж его-то придется платить.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)